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 Diplomová práce Dity Kloudové je věnovaná sociologicko – historickému problému 
Masarykovy koncepce společnosti s následným autorčiným komentářem. Diplomová práce je 
velmi propracovaná po stránce svého obsahu, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují.  
Při psaní takové práce se vždy nabízí otázka, co nového může práce přinést z pohledu 
původního vědeckého díla. V textu diplomové práce - Dity Kloudové - musí každý čtenář tuto 
odpověď najít. Už jen úvodní kapitoly, které nás uvádí do kontextu Masarykovy analýzy 
moderní společnosti v rámci jeho pojetí sociologie. Další závažný moment je komparace 
Masarykovy analýzy společnosti s teoriemi K. Marxe a M. Webera. Důležitá je část, která se 
věnuje české otázce a konceptu Masarykovy moderní demokracie ve spojení s praxí. 
 Text diplomové práce je rozdělený do pěti hlavních kapitol a to včetně úvodu, závěru, 
seznamu literatury a příloh. Celkový rozsah je 75 stran. 
  První a druhá kapitola (s. 7 – 31) se věnují sociologickému vymezení Masaryka a jeho 
přínosu v sociologii na konci 19. století. Velmi zajímavé jsou pasáže, které autorka věnuje 
moderní společnosti, kde kromě citované a odkazované literatury, nachází čtenář i autorčinu 
interpretaci těchto náročných myšlenek samotného Masaryka (s.18 - 29). 
 Třetí kapitola (s. 32 – 43) je věnovaná Masarykově interpretaci moderní demokracie a 
metodologickému významu Masarykovy vize humanity. 
 Čtvrtá kapitola (s. 44 – 64) se zaměřuje na Masarykův význam teorie a praxe, včetně 
české otázky, dějinného vědomí českého národa, dějinným faktům ve formování a vlivu na 
politický program státu. „Politika je u Masaryka politikou sociální“ (s. 64).  
 Pátá kapitola (s. 65 – 69) řeší Masarykův odkaz, který je odkazem nadnárodnostním a 
termíny jako tolerance, globalizace jsou adekvátní obsahovému zaměření jeho praktického 
odkazu. 
 Závěr textu diplomové práce odpovídá zadání a stanoveným cílům a autorka se snaží o 
subjektivní postoj k načtenému materiálu. 

Diplomová práce splňuje všechny předpoklady pro psaní diplomových prací a uvedená 
literatura je vyčerpávající - vzhledem k samotnému tématu. Jazykově a stylisticky je práce 
bez  zásadních připomínek (bylo by ovšem vhodnější začínat nadpisem vždy na nové stránce).  
 
 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. 
 
Diplomovou práci hodnotím - výborně.       
 

 
 
 
 
V Českých Budějovicích 14. 01. 2008                         doc. PhDr. Miroslav Sapík, Ph.D. 
 
 
 
 


